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Luni, 31 octombrie 2011, Ministrul Mediului şi Pădurilor László Borbély a prezidat 

ședința Comitetului interministerial pentru coordonarea integrării domeniului protecției mediului 

în politicile și strategiile sectoriale.   

Una dintre temele discutate în cadrul reuniunii a vizat pregătirea participării României la 

Conferința ONU privind Dezvoltarea Durabilă (Rio +20) care se va desfășura în anul 2012 la Rio 

de Janeiro, Brazilia. Conferința marchează 20 de ani de la Summit-ul Pământului din 1992 

(Conferința ONU pentru Mediu și Dezvoltare). La Rio+20 nivelul de participare a fost decis 

(conform Rezoluției Adunării Generale ONU 64/236), ca fiind cel mai înalt posibil, respectiv şefi 

de state şi de guverne. Rezultatul Rio+20 se așteaptă să fie un document politic concentrat, 

orientat spre implementarea obiectivelor de dezvoltare durabilă, cuprinzând recomandări politice 

pentru următorii 20 de ani. 

În cadrul ședinței, ministrul László Borbély a solicitat sprijinul tuturor instituțiilor 

participante, pentru a formula un punct de vedere comun referitor la cele două teme ale 

conferinței: Economia verde în contextul dezvoltării durabile și al eradicării sărăciei și Cadrul 

instituțional pentru dezvoltare durabilă. De asemenea, a fost menționată importanța continuării 

implicării active în procesul de negociere ce va urma, România având deja experiență în 

negocierile internaționale, prin exercitarea funcției de Președinte al celui mai înalt for de 

dezvoltare durabilă de la nivel global – Comisia ONU pentru Dezvoltare Durabilă. 

”Dacă vom avea un punct de vedere ca țară, vom reuși să ne facem auziți și să ne 

impunem în anumite situații. Și în interiorul Uniunii Europene, România alături de alte state cu 

particularități economice similare, în momentul unei poziții comune poate decide politica UE și în 

funcție de interesele noastre. Dar pentru aceasta trebuie să avem argumente bazate pe studii, pe 

politici și strategii economice care implică mai multe instituții. De asemenea, este nevoie să ne 

organizăm și să stabilim teme și termene precise, pentru a avea un cuvânt de spus în cadrul 

Conferinței Rio+20”, a subliniat ministrul Mediului și Pădurilor. Totodată, a precizat că în cadrul 

Ministerului Mediului și Pădurilor activitatea în domeniul dezvoltării durabile a fost organizată în 

Compartimentul Politici și Strategii pentru Dezvoltare Durabilă care va asigura și funcția de 

Secretariat al acestui comitet interministerial. 

Un alt punct pe ordinea de zi a ședinței a fost elaborarea Strategiei Naționale pentru 

Securitatea Mediului (SNSM), la care Ministerul Mediului și Pădurilor lucrează deja, prin 

intermediul Grupului de lucru pentru elaborarea SNSM. Finalizarea unui astfel de document se 

impune, în contextul în care securitatea națională poate fi pusă în pericol de o serie de fenomene 

grave de natură geofizică, meteo-climatică ori asociată, provenind din mediul natural sau 

reflectând degradarea acestuia. 

”Această strategie este foarte importantă, pentru că securitatea mediului, în sine, este o 

problemă foarte serioasă. În momentul de față nu există un astfel de document și trebuie să ne 

grăbim, pentru că el reprezintă un demers major în ceea ce privește garantarea securității 

individului, a vieții sale și a familiei”, a spus László Borbély. 
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Alte subiecte abordate în cadrul întâlnirii de la Ministerul Mediului și Pădurilor s-au referit 

la ”Foaia de parcurs privind o Europă eficientă din punctul de vedere al resurselor”, pe care 

România trebuie să o completeze ca stat membru al Uniunii Europene, dar și la cea de-a Doua 

Evaluare a Performanțelor Politicii de mediu din România, elaborată de Comisia Economică 

pentru Europa a Națiunilor Unite (UNECE), ce va fi adoptată în Comitetul de Politici de Mediu al 

UNECE în aprilie anul viitor, și a cărui misiune principală va fi efectuată în perioada 15-21 

noiembrie 2011 de către experți UNECE. Această evaluare, pe lângă domeniile de mediu, 

cuprinde capitole legate de instrumente economice și industrie la care trebuie să participe și 

experți din alte ministere. Această evaluare va permite o prioritizare a acțiunilor în domeniul 

politicii de mediu, o re-gândire a anumitor strategii, în funcție de obiectivele atinse, precum și de 

constrângerile sau greutățile întâmpinate în implementare. 

  

La ședința Comitetului interministerial pentru coordonarea integrării domeniului 

protecției mediului în politicile și strategiile sectoriale la nivel național au participat reprezentanți 

ai tuturor ministerelor, Agenției Naționale pentru Resurse Minerale, Serviciului Român de 

Informații, Gărzii Naționale de Mediu, Agenției Naționale pentru Protecția Mediului, 

Administrației Fondului pentru Mediu. 

  

Comitetul interministerial pentru coordonarea integrării domeniului protecției mediului în 

politicile și strategiile sectoriale la nivel național a fost reorganizat conform Hotărârii Guvernului 

nr. 741/2011, principalele obiective fiind analizarea şi avizarea politicilor şi strategiilor sectoriale 

sub aspectul integrării cerinţelor prevăzute în Strategia Naţională pentru Dezvoltare Durabilă, 

precum şi a cerinţelor de protecţie a mediului, urmărirea procesului de evaluare, monitorizare, 

revizuire şi implementare a acestei Strategiei, precum şi respectarea obligaţiilor de raportare 

asumate de România la nivel comunitar şi internaţional în domeniul dezvoltării durabile şi al 

protecţiei mediului.  
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